



**АССОЦИАЦИЯ ГОЛЬФА**  
**РОССИИ** Общероссийская  
общественная организация

ГОДОВОЙ ОТЧЕТ  
2021 ГОД

## Оглавление

I.	ГОЛЬФ .....	2
1.	Спорт высших достижений .....	2
1.1.	Основной состав Сборной России по гольфу .....	2
1.2.	Резервный состав Сборной .....	3
1.3.	Антидопинговая комиссия .....	4
2.	Любительский спорт .....	5
2.1.	Россияне в WAGR .....	5
2.2.	Юниорский гольф .....	7
2.3.	Всероссийские соревнования .....	8
2.4.	Национальная рейтинговая система спортсменов-гольфистов .....	11
2.5.	Спортивное судейство .....	12
3.	Международное сотрудничество .....	12
4.	ПГА России .....	12
5.	Массовый спорт .....	13
5.1.	Школьный гольф .....	13
5.2.	Студенческий гольф .....	14
5.3.	Кластерный подход к развитию гольфа в регионах .....	15
5.4.	Специальные проекты Ассоциации .....	17
5.4.1.	Промо-мероприятия .....	17
5.5.	Статистика-2021 .....	19
II.	МИНИ-ГОЛЬФ .....	20
1.	Спорт высших достижений .....	20
2.	Антидопинг .....	20
3.	Всероссийские соревнования .....	21
4.	Спортивное судейство по мини-гольфу .....	22
5.	Международное сотрудничество .....	23
6.	Развитие мини-гольфа в регионах .....	23
III.	Отчет об исполнении бюджета Ассоциации гольфа России за 2021 г. ....	26

## I. ГОЛЬФ

### 1. Спорт высших достижений

#### 1.1. Основной состав Сборной России по гольфу

Основной состав спортивной сборной команды России по гольфу (далее – сборная) составляют спортсмены-профессионалы, находящиеся в мировом рейтинге.

Для гольфистов-профессионалов основными соревнованиями сезона стали рейтинговые турниры, проходящие под эгидой европейских мужских и женских профессиональных туров. Результатами выступлений российских спортсменов на этих соревнованиях стали изменения позиций в мировом рейтинге.

## ЖЕНЩИНЫ



### **Пегова Нина**

Мастер спорта, Мастер спорта международного класса, игрок Ladies European Tour, в LETAS может участвовать во всех турнирах.

В настоящее время Нина – сильнейшая гольфистка, представляющая Россию. Несколько турниров не хватило нашей спортсменке, чтобы пройти в олимпийский рейтинг. Нина продолжает улучшать свои

результаты и планирует представить Россию в Париже на Играх в 2024 году.

Пандемия-2020 и отсутствие возможности принять участие во многих международных соревнованиях в 2021 году не позволили россиянке отобраться на Игры в Токио-2020.

По итогам сезона 2021 года Нина вошла в топ-3 сильнейших игроков профессионального женского тура LETAS. Решено было не играть квалификационный турнир, позиция топ-3 уже дает право участвовать во всех турнирах LET, турнирах 1 категории в сезоне-2022.

По итогам года получила грант от президента Ассоциации гольфа России (далее – Ассоциации).

**Российские спортсмены  
основного состава Сборной в мировом рейтинге 2021г.**

№	Фамилия, имя, отчество	Позиция в Мировом рейтинге (декабрь 2020г.)	План на 2021 год	Позиция в Мировом рейтинге (декабрь 2021 г.)
<b>Женщины</b>				
1.	Пегова Н.А.	495	300-350	406

Источник: Women's World Golf Rankings

### 1.2. Резервный состав Сборной

Резервный состав сборной составляют спортсмены-любители, находящиеся в Мировом любительском рейтинге.

Для гольфистов-любителей основными соревнованиями сезона стали любительские национальные чемпионаты и любительские турниры, проходящие под эгидой федераций гольфа разных стран, Европейской Ассоциации Гольфа, а также студенческие соревнования. Результатами выступлений российских спортсменов на этих соревнованиях стали изменения их позиций в мировом любительском рейтинге.

## ЖЕНЩИНЫ



### **Гусева Наталия**

сильнейшая спортсменка сборной. В международном рейтинге WAGR входит в топ-100.

За сезон положила в копилку сборной 2 медали (серебро и бронзу). По итогам года получила грант от президента Ассоциации.



### **Сильченко Марта**

Спортсменка юниорской Сборной входит в топ-250 сильнейших любителей мирового рейтинга WAGR. По итогам года получила премию от президента Ассоциации.



Спортсменка юниорской Сборной завоевала золото ВС «Любители гольфа» и серебро Кубка России 2021. По итогам года вошла в топ-250 сильнейших любителей мирового рейтинга WAGR и получила премию от президента Ассоциации.

### **Марина Полина**

## **МУЖЧИНЫ**



### **Ерошенко Егор**

Двукратный Чемпион России по гольфу (2020-2021 гг.), сильнейший спортсмен юниорской Сборной России по гольфу. Первый россиянин, вошедший в топ-400 мирового рейтинга WAGR.

### **1.3. Антидопинговая комиссия**

На сегодняшний день в расширенном пуле тестирования РАА «РУСАДА» находятся 2 спортсменки – Гусева Наталия и Пегова Нина. Пегова Нина получила сертификат Adel за прохождение антидопингового курса, посвященному подготовке к Играм Олимпиады в Токио.

Все члены спортивной сборной команды Российской Федерации по гольфу прошли тестирование на платформе Triagonal и получили электронные сертификаты. Все участники официальных спортивных соревнований представили согласие на соблюдение антидопинговые правила и признание полномочия и ответственность РАА «РУСАДА» за реализацию национальной антидопинговой программы и обеспечение соблюдения общероссийских антидопинговых правил (включая проведение тестирования).

Ежемесячно в РАА «РУСАДА» представляется вся необходимая информация для формирования списка спортсменов в целях проведения тестирования как в соревновательный период, так и во внесоревновательный период.

Регулярно в течении 2021 г. на сайте Ассоциации размещалась актуальная информация по борьбе с допингом и доводилась до спортсменов, тренеров спортивной сборной команды России по гольфу и региональных федераций.

Два члена Антидопинговой комиссии приняли участие в всероссийской конференции РУСАДА «Актуальные аспекты антидопингового обеспечения в спорте», 23-24 ноября 2021 г.

Членом Антидопинговой комиссии (сдавшим экзамен на право организовывать антидопинговые семинары в общероссийских спортивных федерациях) проведено 2 вебинара по темам:

«Допинг. Виды нарушений антидопинговых правил. Правовые аспекты антидопинговой деятельности»; «Предоставление информации о местоположении в системе АДАМС»; «Процедура допинг-контроля. Права и обязанности спортсмена»; «Список запрещенных в спорте субстанций и методов (Запрещенный список). Терапевтическое использование запрещенных в спорте субстанций и методов».

Два члена Антидопинговой комиссии прошли обучение по программе повышения квалификации «Антидопинговая деятельность» в РМОУ.

## 2. Любительский спорт

### 2.1. Россияне в WAGR

В этом году количество российских спортсменов в мировом рейтинге WAGR выросло на 10 (в 2018 году 6 россиян появились в рейтинге, в 2019 новичков стало 10, в 2020 – 4).

Российские спортсмены всё чаще стали побеждать на рейтинговых соревнованиях – у россиян повышается уровень мастерства.

Немаловажный факт – рейтинговых турниров (WAGR) стало проводиться гораздо больше на территории России.

**Таблица. Россияне в WAGR.**

	<b>2016</b>	<b>2017</b>	<b>2018</b>	<b>2019</b>	<b>2020</b>	<b>2021</b>
общее число	5	10	16	26	27	37
Женщины	5	6	10	14	14	19
Мужчины	0	4	6	12	13	18
Новички	0	5	6	10	4	10
топ-1000	1	1	3	6	9	12
топ-100	0	0	0	1	1	1

Источник: WAGR.com

В 2021 году россияне (10 спортсменов) положили в копилку 21 награду: 9 золотых, 10 серебряных, 2 бронзы.

Наибольший рост среди юношей показал новичок рейтинга Даниил Ромашкин, он преодолел 5078 строк и остановился на 576 месте, возглавив таблицу среди россиян!

Среди девушек новичок рейтинга Нина Лукьяненко улучшила свою позицию на 2571 строку и завершила сезон в топ-600.

**Таблица. Статистика спортсменов в рейтинге WAGR.**

<b>ФИО спортсмена</b>	<b>Начало 2021</b>	<b>Конец 2021</b>	<b>Рост. Строки рейтинга</b>
<b>Женщины</b>			
Гусева Н.	82	89	-7
Сильченко М.	587	241	346
Марина П.	479	243	236
Петрова Е.	947	416	531
Лукьяненко Н.	3149	578	2571
Хохлова А.	915	622	293
Шульце А.	731	682	49
Малахова Е.	280	910	-630
Пономарева К.	1506	1345	161
Новицкая В.	2124	1477	647
Чекалина А.	691	1537	-846
Прохорова Е.	3154	1626	1528

Шептева А.	1997	1627	370
<b>Мужчины</b>			
Ромашкин Д.	5654	576	5078
Стриганов И.	1606	581	1025
Ерошенко Е.	561	621	-60
Миронов С.	1696	755	941
Филаткин А.	1643	924	719
Зданович М.	3502	1158	2344
Шукхарт Э.	2374	2316	58
Ефремов М.	5495	2339	3156
Данилин М.	3316	2453	863
Карасев А.	1001	2836	-1835

Источник: WAGR.com



## 2.2. Юниорский гольф

В 2021 году юниоры сразились за грант на Кубке президента Ассоциации. По итогам соревнования был определен состав Команды мечты на сезон 2021-2022.

### Девочки

2006гр: Долина Мария, Крученко Вероника,

2007гр: Добролович София, Сивова Снежана, Помазкова Глафира,

До 14 лет: Сивова Александра 2010гр, Булычева Дарья 2009гр.

### Мальчики

2005гр: Суржик Степан (Команда мечты-Высшая лига).

2006гр, спортсмены гранты не получили из-за слабых результатов.

2007гр: Антропенко Елисей, Бородин Станислав, Коносов Петр.

2008гр: Орлов Владимир, Подольский Матвей, Стариков Тимофей.

Первая и уже привычная часть – основа программы останется без изменений: зимние выезды – перед сезоном для Команды мечты и тренировки при участии тренеров Сборной и Академии Джейсона Флойда.

Полтора года пандемии вмешались в график тренировочного процесса, но только вмешались, а не изменили его. Спортсмены, которые проявят себя в испытаниях (соревнованиях или состязаниях между участниками Программы) смогут продолжить тренировки во время второго выезда.

Поддержку также на основе индивидуальных соревновательных планов будут получать участники Команды мечты-Высшая лига, которые вышли по возрасту из состава Команды мечты, но продолжают успешно выступать в рейтинговых турнирах.

### 2.3. Всероссийские соревнования

Соревнования Ассоциации в 2021 году проходили при поддержке «Объединенной металлургической компании», фармацевтической компании «Фармстандарт», компании «Аэрофлот-Российские авиалинии» и трех российских гольф-клубов «Пестово», «Форест Хиллс» и «Петергоф». Официальный страховщик спортсменов: страховая компания «Гелиос». Промоутер турниров: компания «Гольф-Профи».

География проведения основных турниров Ассоциации включала 7 регионов:

-Москве и Московской области (ГБУ «СШОР «Московская школа гольфа» Москомспорта, клуб Links National Golf Resort, гольф-клуб Форест Хиллс) – финал Всероссийской школьной Лиги, соревнования для детей 8-10 лет, Чемпионат России, Детско-юношеский турнир «Форест Хиллс», Кубок президента АГР.

-Санкт-Петербурге и Ленинградской области (гольф-клуб «Петергоф», GORKI Golf & Resort, гольф-клуб «Земляничные поляны») – Первенство России, Любители гольфа, Чемпионат РССС среди студентов, Детско-юношеский турнир «Горки».

-Тверской области (гольф-клуб Завидово PGA National) – соревнование среди гольфистов среднего и старшего возраста.

-Краснодарском крае и Ростовской области (гольф-клуб «Раевский», гольф-клуб «Геленджик Гольф Резорт», Гольф и Кантри клуб ДОН) – Детско-юношеские турниры «Раевский», «Геленджик», «Дон», Кубок России.

В 2021 году Ассоциация провела все запланированные соревнования с рекордным количеством участников – 892 человека.

### **Чемпионат России 2021**

На старт Чемпионата России по гольфу 2021 вышли 99 спортсменов из восьми регионов РФ (Москвы, Санкт-Петербурга, Московской,

Ленинградской, Ростовской, Свердловской области, Красноярского края и Республики Татарстан).

Чемпионат России по гольфу 2021 года вошел в историю российского гольфа! Беспрецедентный случай для нашего вида спорта – за два игровых раунда такого соревнования как Чемпионат России 3 игрока оформили hole-in-one. Первый в первом раунде на 3 лунке (126 метров) оформила спортсменка Анна Шульце, представляющая Красноярский край. Второй по счету на Чемпионате и первый во втором раунде оформила на 11 лунке (128 метров) спортсменка Вера Маркевич, представляющая Москву. Третий hole-in-one и тоже на 11 лунке (175 метров) на счету гольфиста-любителя Артема Шишкина, представителя Свердловской области.

На пьедестал XXX Чемпионата России поднялись гольфисты 3 регионов: Ростовской области, Красноярского края и Москвы. Защитил свой титул и стал двукратным чемпионом страны ростовчанин Егор Ерошенко. Анна Шульце, представляющая Красноярский край, впервые стала чемпионкой страны.

Впервые в истории российского гольфа чемпионские титулы покинули московский регион и разъехались почти на 4500 километров – именно такое расстояние между Ростовом-на-Дону и Красноярском, которые представляют действующие чемпионы страны.

Серебро Чемпионата у Александры Чекалиной (Москва) и Алексея Карасева (Москва), бронза у Екатерины Малаховой (Москва) и Леонида Воробьева (Красноярский край).



## **Первенство России 2021**

На старт Первенства России по гольфу 2021 вышли 93 юниора из восьми регионов РФ (Москвы, Санкт-Петербурга, Московской, Ленинградской, Ростовской, Свердловской области, Красноярского края и Республики Татарстан).

По итогам Первенства на пьедестале 4 региона: Москва, Московская, Ленинградская область, Красноярский край.

Победители в своих возрастных категориях: Анна Шульце и Даниил Ромашкин, Мария Долина и Степан Суржик, Снежана Сивова и Елисей Антропенко. Серебро завоевали: Екатерина Прохорова и Максим Зданович, Анастасия Карасева и Леонид Воробьев, София Добролович и Тимофей Стариков. Бронза у Алины Шептевой и Ивана Стриганова, Вероники Крученко и Кирилла Мерзляка, Глафиры Помазковой и Петра Коносова.



### **Кубок России 2021**

В 2021 году Кубок прошел на поле клуба Геленджик Golf Resort, на старт соревнования вышли 75 гольфистов из 10 регионов (Москва, Санкт-Петербург, Московская, Ленинградская, Рязанская, Свердловская, Иркутская область, Республика Татарстан и Марий Эл, Красноярский край).

На пьедестал поднялись спортсмены 2 регионов – Москвы и Красноярского края. Победителями в этом сезоне стали Екатерина Петрова и Денис Дымов. Серебряные призеры: Иван Стриганов и Полина Марина. Бронза у Матвея Кармолина и Екатерины Мисник.



### **Кубок президента Ассоциации -2021**

На поле гольф-клуба Пестово вышли сильнейшие юниоры сезона-2021 из 5 регионов РФ: Москвы, Московской, Ленинградской, Свердловской области, Санкт-Петербурга.

По итогам 3 соревновательных дней абсолютными победителями стали Степан Суржик и Мария Долина. На пьедестал вошли юниоры 2 регионов – Москвы и Московской области.

Золото в младшей группе выиграли Елисей Антропенко и София Добролович. Серебро в своих возрастных группах завоевали Владимир Бочаров, Вероника Крученко, Станислав Бородин и Снежана Сивова. Бронза

у Кирилла Мерзляка, Елизаветы Харалдиной, Петра Коносова и Глафиры Помазковой.



## ВКЛАД КЛУБОВ В РАЗВИТИЕ ГОЛЬФА

Гольф-клубы «Раевский», Гольф и Кантри-клуб ДОН, «Форест Хиллс», «Завидово PGA National», «GORKI Golf & Resort», «Петергоф», «Геленджик Гольф Резорт», «Links National Golf Resort» и ГБУ «СШОР «Московская школа гольфа» Москомспорта – на протяжении всего сезона-2021 предоставляли свои поля для проведения всероссийских соревнований и соревнований Ассоциации среди школьников.



### 2.4. Национальная рейтинговая система спортсменов-гольфистов

Ассоциация в конце лета 2015 года запустила пилотный проект Всероссийского национального рейтинга спортсменов от 10 лет и старше.

Основная цель рейтинговой системы – отражать объективную оценку спортивного уровня отдельно взятого спортсмена в определенный отрезок времени, соответственно, рейтинг призван мотивировать спортсменов участвовать в соревнованиях, показывать хороший результат для повышения своего рейтингового статуса. Рейтинг помогает определить сильнейших спортсменов на текущий и итоговый период.

За 5 лет рейтинг зарекомендовал себя как необходимый и рабочий инструмент для тренеров и спортсменов.

Топ-3 взрослой группы (19-49 лет) среди мужчин: Давид Нагиев, Артем Филаткин, Александр Бородин. У женщин: Екатерина Малахова, Александра Чекалина, Вера Маркевич.

Топ-3 средней группы (15-18 лет) среди юношей: Михаил Ефремов, Сергей Миронов, Данил Ромашкин. Среди девушек: Полина Марина, Алиса Хохлова, Анна Шульце.

Топ-3 младшей группы (10-14 лет) среди мальчиков: Елисей Антропенко, Станислав Бородин, Петр Коносов. У девочек: Снежана Сивова, Глафира Помазкова, Софья Добролович.



Фото лидеров рейтинга: Давид Нагиев, Екатерина Малахова, Михаил Ефремов, Полина Марина, Елисей Антропенко, Снежана Сивова.

### 2.5. Спортивное судейство

В Ассоциации для координации работы спортивных судей по дисциплине «гольф» функционирует Комитет по правилам соревнований и спортивному судейству (далее – Комитет ПССС). В составе комитета 9 человек, представляют Москву, Санкт-Петербург, Ростовскую и Рязанскую области.

Помимо спортивного судейства всероссийских спортивных соревнований: Чемпионата России, Первенства России, Кубка России, Детско-юношеских туров, Всероссийских соревнований среди любителей, Всероссийских соревнований среди любителей среднего и старшего возраста, Чемпионата РССС по гольфу – Комитет ПССС занимался подготовкой, согласованием и утверждением регламентов и положений всероссийских соревнований.

### 3. Международное сотрудничество

По причине распространения новой коронавирусной инфекции COVID-19 в 2020 году, все оффлайн мероприятия были отменены или проводились в 2021 году в онлайн. Ассоциация продолжила сотрудничество со своими зарубежными коллегами.

### 4. ПГА России

В 2021 году список членов ПГА России составил 42 человека, что на 4 человека больше, чем в 2019-2020 годах.

В связи с увеличением спроса вступить в члены ПГА России в 2021 году, а также – с отсутствием возможности организовать эффективный процесс образования на базе РГУФКСМиТ, создается предпосылка для организации IPE курса в России.

Программа IPE подходит для будущих членов ПГА России и включает в себя основной минимум знаний для гольф-тренеров и специалистов. Данный курс рассчитан на 2 года, заочная форма обучения с двумя общими недельными

сборами с последующими экзаменами и зачетами. Проведение курса IPE на русском языке в настоящий момент актуально.

Ассоциация в 2021 году провела семинары для тренерского состава Федерации гольфа Ростовской области и Красноярской федерации гольфа совместно с тренировками для сборных команд регионов. На базе Сибирского федерального университета провели курсы повышения квалификации тренеров по теме внедрения современных технологий в спортивную подготовку гольфистов разного уровня.

## 5. Массовый спорт

### 5.1. Школьный гольф

Программа «Школьный гольф» является одной из трех ступеней для системного развития массового спорта, вместе со студенческим и клубным гольфом.

Количество регионов, которые участвуют в программе «Школьный гольф» не изменилось – 19. Количество школьников, которые познакомились с гольфом на уроках физкультуры и массовых мероприятиях, в настоящее время превышает 34 тыс. На регулярной основе в секциях школ занимаются и показывают результаты около 4000 учеников (3761 в 2021, 4522 в 2020).

В 2021 году практика проведения официальных региональных школьных соревнований продолжилась. К Санкт-Петербургу, который проводил в прошлые годы серию соревнований среди школьников в рамках Городской Спартакиады Школьных спортивных клубов, присоединилась РОО «Федерация гольфа в городе Москве», которая запустила совместно с Департаментом образования и науки города Москвы серию официальных школьных соревнований. Команда-победитель московских школьных соревнований определится в апреле 2022 года. Главный приз для команды – победителя является право участвовать в финальном соревновании Всероссийских соревнований среди школьников по гольфу.

Из исторически важных событий в 2021 можно назвать – гольф в Артеке.

Ассоциация успешно приняла участие в Конкурсном отборе Программ Артека. По итогам Конкурса Программа АГР «Школьный гольф в Артеке» получила право на организацию образовательно-игрового гольф-пространства на территории «МДЦ «Артек» в августе 2021 года и право на проведение совместно с Артеком физкультурно-спортивного Конкурса для участников Всероссийских соревнований по гольфу среди школьников (Всероссийская школьная Лига гольфа) с главным призом – 4 путевками в Артек.

Артековцы ларегей «Полевой», «Лазурный», «Озерный» познакомились с гольфом на мастер-классах, которые были включены в основную программу смены. В «Полевом» лагере работала секция, там появилась возможность организовать 9луночное поле, что позволило детям вовлечься в спорт по-настоящему. Статистика и обратная связь показала, что ученики разъехались по разным уголкам нашей страны с желанием продолжить занятия гольфом в своих школах.

В Артек приезжают дети из разных городов России – от Астрахани до Архангельска, из Москвы, Санкт-Петербурга, Витебска и многих других. Артек – дополнительный шанс для программы «Школьный гольф» увеличить свое присутствие в других регионах и присоединить новые школы.

В 2022 году в календарь программы вошли: финал Всероссийской Школьной лиги Гольфа и I этап Всероссийских детских соревнований по гольфу среди гольфистов 8-12 лет (Всероссийская школьная Лига гольфа), второй этап решено было отменить на основании рекомендации Роспотребнадзора.

### **Регионы-лидеры по количеству школ в программе «Школьный гольф»**

<b>Регион</b>	<b>2016</b>	<b>2017</b>	<b>2018</b>	<b>2019</b>	<b>2020</b>	<b>2021</b>
Санкт-Петербург	4	5	29	35	35	35
Москва	4	3	6	18	18	33
Краснодарский край	22	25	37	22	19	22
Республика Татарстан	-	16	36	35	20	19
Челябинская область	12	11	17	17	17	17

Источник: АГР

Топ-5 регионов лидеров в 2021 все регионы сохранили свои позиции, не смотря на изменение количества вовлеченных в проект школ. Пятерка лидеров осталась неизменной: Москва, Санкт-Петербург, Челябинская область, Краснодарский край, Республика Татарстан.

### **5.2. Студенческий гольф**

Программа «Студенческий гольф» за год смогла организовать студентов в сообщество. В конце 2020 года была учреждена «Национальная студенческая спортивная лига гольфа». В 2021 году Лиге исполнился один год: в 2021 году проведены первые серии турниров «только для студентов», Ассоциация согласовала специальные условия для оплаты гандикапа для участников Лиги, каждый месяц турниры в летнее и зимнее время.

Летний сезон-2021, 3 основных турнира на полях:

Командный Чемпионат РССС по гольфу, Чемпионат РССС по гольфу, Командный Кубок РССС по гольфу и 5 турниров TOUR 10 в Московском регионе.

Главное соревнование направления «Студенческий гольф»: Чемпионат РССС по гольфу прошел в гольф-клубе «Петергоф» (Санкт-Петербург, МО Петергоф), победителями соревнования стали Мария Голева (Финансовый университет, Москва) и Александр Бородин (МГИМО, Москва). На втором месте представители Финансового университета Вера Новицкая и Александр Моржевилов. На третьем – Анна Покровская (УрФУ имени Б.Н. Ельцина, Свердловская область) и Алексей Карасёв (РГУФКСМиТ, Москва).

Командный зачет выиграла сборная Финансового университета (Москва) – как отдельно в мужском и женском зачетах, так и в общекомандном. На втором месте в общекомандном зачете – СПбГУ (Санкт-Петербург, на третьем – УрФУ им. Б.Н. Ельцина. Среди мужских команд на втором месте РГУФКСМиТ, на третьем – МГИМО. Среди женских – УрФУ им. Б.Н. Ельцина и СПбГУ.

Зимний сезон-2021 – турниры на симуляторах (3 матчевых встречи + финал).

Основные региональные центры проведения отборочных этапов Зимнего Чемпионата Национальной студенческой спортивной Лиги гольфа: Владивосток, Иркутск, Красноярск, Екатеринбург, Санкт-Петербург, Москва. Было сыграно 287 раундов!

Вузы-участники, 16 вузов: Дальневосточный федеральный университет, Иркутский государственный университет путей сообщения, Сибирский федеральный университет, КрасГМУ, Красноярский государственный медицинский университет имени профессора В. Ф. Войно-Ясенецкого, Уральский федеральный университет, Санкт-Петербургский государственный университет, Политехнический университет имени Петра Великого, МГУ, МГИМО, РЭУ имени Г. В. Плеханова, Финансовый университет при Правительстве Российской Федерации, РГУФКСМиТ, ВШЭ, Школа-студия МХАТ, Ленинградский областной университет имени А. С. Пушкина.

### 5.3. Кластерный подход к развитию гольфа в регионах

Ассоциация продолжила применять кластерный подход в развитии гольфа в регионах. География всероссийских соревнований охватила 4 кластера: «Центральный» (с региональным и гольф-центром в Москве, Московской области, на долю которых приходится максимальное количество гольф-полей), «Северо-Западный», включающий Санкт-Петербург и

Ленинградскую область, «Южный» (в составе которого Ростовская область, Краснодарский край), «Приволжский» (Республика Татарстан).

В кластере «Сибирский», включающем Красноярский край и Иркутскую область, продолжает развиваться студенческий гольф на базе Сибирского Федерального университета, в феврале на озере Байкал прошел Кубок по ледяному гольфу, который традиционно поддержала Ассоциация.

В кластере «Уральский», куда входят Свердловская область и Челябинская область – растет количество участников программы «Школьный гольф», открываются новые площадки с гольф-симуляторами.

В кластере «Дальневосточный» (в составе которого Приморский край и Сахалинская область) продолжает активно развиваться «Школьный гольф».

Кластер «Северо-Западный» занимает второе место по количеству гольф-полей и по количеству зарегистрированных гольфистов в 2021 году.

Клубы «Южного» кластера в 2021 году вели активную работу с приезжающими туристами из других регионов. Ростовская область и Краснодарский край приняли на своих полях 4 всероссийских соревнования – рекорд среди кластеров в сезоне.



## 5.4. Специальные проекты Ассоциации

### 5.4.1. Промо-мероприятия

В 2021 году Ассоциация принимала активное участие в массовых мероприятиях с целью популяризировать гольф и познакомить посетителей и гостей праздников, фестивалей и выставок с новым Олимпийским видом спорта.

С участием Ассоциации прошло 9 мероприятий:

1. Гольф-рекорд в Книге Рекордов. 27 марта представители Книги рекордов России посетили гольф-турнир White Mountain Golf Cup 2021, который состоялся на Курорте Красная Поляна в горной долине Цирк-2. В этот же день был зафиксирован рекорд «Первый в России турнир по гольфу на высоте более 2000 метров над уровнем моря».



2. Спортлэнд – весна на Стадионе Метеор. 22-23 мая на традиционном фестивале Спортлэнд для всех посетителей работала гольф-зона.



3. Форум SportForumLove. 28-30 апреля в Гостином дворе прошло конгрессно-выставочное мероприятие «SportForumLive. Современный спорт. Инновации и перспективы», организатором выступило министерство спорта РФ, на мероприятии работала гольф-зона с симулятором.

4. Круглый стол в программе ПМЭФ-2021 «Спортивный туризм как драйвер развития территории» с участием президента Ассоциации, министра спорта РФ и глав регионов.





5. Выставка «Спорт.Туризм.Бизнес». Для всех гостей работала гольф-зона с симулятором. Мероприятие прошло в середине сентября в Гостином дворе.



6. Международный фестиваль «Сильные фигуры», 2 этапа: май – Геленджик, Краснодарский край, июль – Линкс, Московская область.



7. Круглый стол в клубе Раевский с участием директора Ассоциации. 12 июля в городе Новороссийске, гольф-клубе «Раевский» впервые состоялся круглый стол на тему «Возможности применения медиации в спорте» при поддержке Ассоциации гольфа России и Международного журнала «Вестник медиации в Евразии».



8. Конференция «Гольф в России» на форуме «Живу спортом» в Гостином дворе в середине сентября.



## 5.5. Статистика-2021

### Гольфисты в системе гандикапов 2013-2021 гг.

	2014	2015	2016	2017	2018	2019	2020	2021
<b>Юниоры</b>	248	331	391	418	441	519	459	588 +129
<b>Взрослые</b>	1117	1336	1556	1683	1799	1993	2182	2782 +600
<b>Девочки</b>	81	114	130	144	146	195	161	217
<b>Мальчики</b>	167	217	261	274	295	324	298	371
<b>Женщины</b>	261	312	390	434	497	567	635	847
<b>Мужчины</b>	856	1024	1166	1249	1302	1426	1547	1935
<b>Новые гольфисты</b>			591	465	423	520	585	820
<b>Индивидуальные</b>		496	448	483	551	589	465	609
<b>Клубные</b>		1165	1509	1618	1689	1923	2176	2761
<b>ИТОГО</b>	<b>1365</b>	<b>1667</b>	<b>1947</b>	<b>2101</b>	<b>2240</b>	<b>2512</b>	<b>2641</b>	<b>3370</b>
<b>Прирост по сравнению с прошлым годом</b>	+184	+302	+280	+154	+139	+272	+129	+729

Источник: АГР

## II. МИНИ-ГОЛЬФ

### 1. Спорт высших достижений.

В начале отчетного года было запланировано участие сборных команд России по спортивной дисциплине мини-гольф в Первенстве мира (Германия) и чемпионате Европы (Австрия). Сборная команда под руководством тренеров Королькова А.Н. и Лысова Е.А. провела три тренировочных сбора в январе, марте и ноябре 2021 года. Дополнительные сборы проводились перед чемпионатом России и первенством России среди юниоров. Большинство сборов проходило на базе уникального комплекса из двух полей б/о «Сурские зори» (Чувашия).

На заседании круглого стола с представителями национальных федераций в мае 2021 года Исполком Всемирной федерации спортивного мини-гольфа (WMF) принял решение об отмене всех международных соревнований 2021 года и (или) их переносе на 2022 год. Считаю нужным отметить, что, в частности, ПМ в Германии могло бы быть проведено для спортсменов из стран ЕС, но Исполком счел определяющей невозможность участия других стран, и, прежде всего, России, занимающей 3 место в юниорском рейтинге наций.

По результатам всероссийских соревнований подготовлен список кандидатов в сборные команды страны по спортивной дисциплине «мини-гольф» на 2022 год, в который вошли 6 спортсменов основного состава, 5 спортсмена резерва и 7 спортсменов юниорского состава – всего 18 спортсменов (11 мужчин и 8 женщин из 4 регионов России).

### 2. Антидопинг

В начале 2021 года все члены сборной страны по мини-гольфу прошли дистанционный курс обучения по вопросам антидопинга и сдали экзамены на сертификат «Triagonal». На состоявшихся в сезоне 2021 года всероссийских соревнованиях предоставление сертификата было обязательным условием допуска для всех участников. Изменения и дополнения в список запрещенных методов и препаратов, распространяющихся на дисциплину «мини-гольф», отслеживаются и учитываются.

Члены Сборной России по мини-гольфу приняли участие в online-семинаре по вопросам антидопинга, проводимом Ассоциацией гольфа России.

### 3. Всероссийские соревнования

Календарь всероссийских соревнований по мини-гольфу в 2021 г. включал в себя:

Чемпионат России (июль, Самарская область, Тольятти) (далее – ЧР);

Первенство России среди юниоров (июнь, Чувашская Республика) (далее – ПР).

Кубок России в 2021 году не состоялся в связи с тем, что был запланирован на осень, и не было получено согласований от региональных органов власти и отделений Роспотребнадзора возможных мест проведения в связи с осложнением эпидемиологической обстановки.

В соревнованиях принимали участие спортсмены из 5 субъектов Российской Федерации (г. Москва, г. Санкт-Петербург, Ленинградская область, Самарская область, Чувашская Республика). С сожалением приходится констатировать отсутствие на ВС большой группы квалифицированных спортсменов из Москвы и Московской области, Нижегородской области и Республики Северная Осетия – Алания, ранее регулярно претендовавших на высокие места (в том числе в связи с тем, что из-за эпидемиологических ограничений на местах не был организован тренировочный и соревновательный процесс).

Чемпионат России:

XVII Чемпионат России (далее-ЧР) состоялся в г. Тольятти (Самарская область) на поле для мини-гольфа в стандарте «миниатюр-гольф», построенном и открытом в 2021 году в спорткомплексе «Лада-Арена».



В соревнованиях участвовали 32 спортсмена из 5 субъектов Российской Федерации. Чемпионкой России среди женщин впервые стала В. Хазеева (Тольятти), второе и третье места заняли трехкратная чемпионка России, мастер спорта Е. Суконникова (Тольятти), третье – неоднократный призер ВС и МС, мастер спорта Ю. Корытина (Санкт-Петербург). У мужчин новым

чемпионом мастер спорта Т. Рамазанов (Самара), победивший на этот раз четырехкратного чемпиона России И. Пантелимонова (Самара/Сочи), а третье место занял прогрессирующий юниор В. Черванев (Самара). Второй год подряд ЧР прошел под знаком превосходства спортсменов ведущего региона страны по мини-гольфу – Самарской области.

Первенство России:

Соревнования Первенство России (далее ПР) проводились в 3 игровых дня – 12 игровых раундов на счет ударов. В соревнованиях участвовали 23 спортсмена из 4 субъектов Российской Федерации. Впервые за последние годы соревнования прошли на двух полях различных стандартов («миниатюр-гольф» и «шведский фетр»), предоставленных при активном содействии и участии Федерации гольфа Чувашской Республики базой «Сурские зори» – на данный момент единственным в России спортивным объектом, располагающим двумя полями международного стандарта. Победителями первенства стали В. Хазеева (Тольятти) (спустя месяц выигравшая и ЧР) и В. Черванев (Самара), вторые места заняли М. Лысова (Самара) и К. Лисенко (Тольятти), третьи – И. Машков (Самара) и В. Агеева (Тольятти).



#### 4. Спортивное судейство по мини-гольфу

Проведены локальные рабочие семинары с участием членов судейской коллегии в дни проведения Первенства и чемпионата России в июне и июле 2021 года. На поле в стандарте «шведский фетр» комплекса «Сурские зори» в дни Первенства проведен семинар для тренеров и судей по специальным правилам игры на данном стандарте. Общероссийских семинаров в онлайн-формате не проводилось (планируются на 2022 год).

Ряд судей в течение сезона повысил свои категории. Четверым судьям от Самарской области (В.А. Фесенко, Л.В. Галяминская, В.В. Чикин, О.И. Фризен) присвоена всероссийская категория. Таким образом, группа судей, имеющих всероссийскую категорию по спортивной дисциплине «мини-гольф» выросла до 8 человек, что позволяет с уверенностью констатировать возможность установленной комплектации ГСК на крупных соревнованиях. Вместе с тем образовался некоторый разрыв в промежуточных (1, 2) судейских категориях, который должен быть

компенсирован проведением региональных семинаров и практикой судейства на соревнованиях нижнего уровня.

Главные судейские коллегии и судейские группы на всероссийские соревнования комплектовались и утверждались своевременно и в соответствии с порядком и нормами, установленными квалификационными требованиями и положениями. Рассматривается предложение в соответствии с общепринятой практикой большинства спортивных федераций утверждать судейские коллегии всероссийских соревнований решением Комитета по спортивному судейству Ассоциации гольфа России (по представлению представителя Комитета по мини-гольфу). Готовится внесение изменений в КТСС.

## 5. Международное сотрудничество.

Членская декларация (в виде интерактивной формы с электронной подписью) подготовлена и представлена своевременно.

Статистические и другие формальные данные передаются в Европейскую (EMF) и Всемирную (WMF) федерации спортивного мини-гольфа. В 2021 году членские взносы в международные федерации не взымались в связи отменой международных соревнований по эпидемиологическим причинам (EMF вернула членский взнос, оплаченный в 2020 году).

Комитет по мини-гольфу Ассоциации гольфа России продолжает успешно контактировать по различным вопросам с комитетами WMF. По инициативе Российского студенческого союза (РСС) на заседании молодежного комитета WMF представлено предложение о проведении выставочного международного турнира по мини-гольфу перед Универсиадой-2023 в Екатеринбурге. Председатель Комитета по мини-гольфу А.А. Ершов получил приглашение в 2022 году войти в состав делегации WMF на Конференции спортивных федераций конвенции «Sportaccord» под эгидой МОК (перенесена с 2021 года на май 2022 года).

## 6. Развитие мини-гольфа в регионах

Успешнее, чем в 2020 году, была продолжена работа, направленная на строительство и сертификацию стандартных спортивных полей, позволяющих готовить спортсменов, проводить соревнования высокого уровня и присваивать разряды и на развитие мини-гольфа в целом в регионах страны.

В 2021 году:

1) Официальные региональные соревнования состоялись в Иркутской области, Чувашской республике, Ленинградской области и Санкт-

Петербурге, Самарской области и г. Москве. Около половины всех соревнований было отменено из-за эпидемиологических ограничений. Кроме того, ряд турниров, традиционно проходивших с участием иногородних спортсменов, прошел в «закрытом» формате.

2) Регулярно проводились занятия на базе ГБУ СШОР «Невские звезды» г. Санкт-Петербурга (тренер Я.О. Нортенко). Была подготовлена и делегирована команда на ПР. Большая группа спортсменов выполнила различные разряды, а кандидатура одного из юниоров (Р. Ивасишин) предложена в состав сборной страны.

3) В октябре завершено строительство поля для мини-гольфа международного стандарта в реабилитационном центре г. Санкт-Петербурга. Еще одна площадка свободного стандарта открыта непосредственно в центре Санкт-Петербурга.

4) Восстановлено на 85% при непосредственном участии Комитета по мини-гольфу историческое для России поле свободного стандарта клуба любителей мини-гольфа «Чайка» в г. Москва. На поле проведен презентационный турнир. Кроме того, также при непосредственном участии Комитета, проведено квалификационное соревнование на площадке мини-гольф клуба «Спартак» и рассмотрены возможности ее восстановления (отложено до 2022 года).

5) На спортивной базе «Сурские зори» (Республика Чувашия) в полном объеме введен в эксплуатацию уникальный комплекс из двух полей международного стандарта, на котором проведено ПР 2021 года.



б) Еще одно первоклассное поле для мини-гольфа (также созданное компанией «Гольфстрой» при участии Комитета по мини-гольфу) открылось в 2022 году в самом развитом «мини-гольф-регионе» страны – Самарской области – в городе Тольятти. Всесезонное поле, расположенное под крышей Ледового дворца спорта «Лада-Арена», передано в дар тольяттинским спортсменам администрацией города и группой народных депутатов. На поле в 2021 году с успехом прошел ЧР 2021 года. Также рассматривается возможность постройки второго поля в стандарте «бетонный мини-гольф»,

что позволит главному российскому центру юношеского мини-гольфа претендовать на проведение международного соревнования.



7) Продолжает активную работу инициативная группа под руководством И.Н. Жданова по развитию мини-гольфа в Екатеринбурге. Подготовлен проект по созданию двух полей международного стандарта в зоне кампуса Уральского федерального Университета.

8) Возобновляется процесс строительства полей для мини-гольфа в зонах отдыха и пансионатах г. Сочи.

9) Начато строительство поля свободного стандарта в Архангельской области.

10) Введено в строй учебно-тренировочное поле стандарта «миниатюр-гольф» в Ярославской области.

11) Работы по продлению сертификации существующих полей в WMF и подаче документов на сертификацию новых полей, введенных в эксплуатацию, завершены до конца 2021 года.

III. Отчет об исполнении бюджета Ассоциации гольфа России за 2021 г.

**Отчет об исполнении бюджета Ассоциации за 2021 г.**

№ п\п	Показатели	Бюджет на 2021	Исполнено (в рублях, на 31.12.2021 г.)
<b>РАСХОДЫ</b>			
1.	ФОТ	13 900 000,00	12 659 545,00
2.	Налоги с ФОТ	3 000 000,00	3 631 262,00
3.	Налоги: НДС, на прибыль, на имущество, гос. пошлины, комиссии банка и т.д.	8 800 000,00	10 069 007,00
4.	Услуги связи	350 000,00	391 960,00
5.	Арендная плата	810 000,00	808 875,00
6.	Прочие расходы	2 920 000,00	4 311 098,00
6.1	Работа по договорам ГПХ и налоги	2 000 000,00	2 233 376,00
6.2	ГПХ по промерам гольф полей	0,00	1 030 076,00
6.3	Обслуживание Контур Экстерн	0,00	42 493,00
6.4	Обслуживание 1С	50 000,00	62 716,00
6.5	Консультант Плюс	250 000,00	234 780,00
6.6	Курьерские и почтовые услуги	30 000,00	33 748,00
6.7	Нотариальные услуги	40 000,00	0,00
6.8	Проведение Исполкомов, Конференций	70 000,00	9 867,00
6.9	Взносы в международные организации	80 000,00	118 355,00
6.10	Представительские расходы	100 000,00	96 917,00

6.11	Командировки сотрудников	300 000,00	468 770,00
7.	Система гандикапов	350 000,00	518 960,00
7.1	Обслуживание системы гандикапов	350 000,00	318 960,00
7.2	Поддержка сайта Ассоциации гольфа России	0,00	200 000,00
8.	Страхование	750 000,00	1 264 190,00
9.	Полиграфические услуги	300 000,00	75 762,00
10.	Реализация программ Ассоциации гольфа России	10 400 000,00	8 265 532,00
10.1	Программа «Школьный гольф» (соревнования, семинары для преподавателей, развитие программы в регионах, оборудование для занятий)	3 000 000,00	4 231 825,00
10.2	Юниорская программа «Команда мечты»	4 800 000,00	3 342 407,00
10.3	Юниорская программа «Команда мечты – Высшая лига»	2 000 000,00	201 300,00
10.4	Программа «Студенческий гольф» (соревнования, семинары для тренеров)	300 000,00	490 000,00
10.5	Программа «Питч и Патт» (соревнования, конференции)	300 000,00	0,00
11.	Участие в семинарах и конференциях ЕГА	200 000,00	104 260,00
12.	Проведение семинаров	50 000,00	32 660,00
13.	Гранты Ассоциации гольфа России	1 400 000,00	1 716 500,00
14.	Сборная команда	7 600 000,00	6 436 927,00
15.	Мини-гольф	700 000,00	181 870,00
16.	Соревнования Ассоциации гольфа	7 000 000,00	9 585 802,00

России			
17.	Целевые транспортные расходы Аэрофлота	3 000 000,00	1 844 330,00
18.	Материальные запасы/Экипировка и спортивный инвентарь	2 800 000,00	617 178,00
19.	Минспорт России возврат субсидии за 2020 г.	0,00	974 400,00
20.	ПГА России	3 530 000,00	80 185,00
21.	Взнос в Спортивную Арбитражную Палату	250 000,00	250 000,00
22.	Материальная помощь семье Спицына	0,00	200 000,00
	<b>ИТОГО РАСХОДОВ</b>	<b>68 110 000,00</b>	<b>64 020 303,00</b>
<b>ДОХОДЫ</b>			
1.	Вступительные и членский взносы	130 000,00	150 000,00
2.	Целевые пожертвования:	29 800 000,00	22 191 715,00
3.	Спонсорские договора	15 000 000,00	19 163 976,00
4.	Взносы в систему гандикапов	13 500 000,00	16 025 584,00
5.	Взносы в систему учета мини гольф	50 000,00	0,00
6.	Оплата за сертификацию гольф полей	1 500 000,00	1 690 000,00
7.	Взносы заявочные (турниры)	4 500 000,00	5 019 600,00
8.	Проведение семинаров	100 000,00	0,00
9.	ПГА России	3 530 000,00	96 000,00
10.	Депозит	0,00	57 323,00
	<b>ИТОГО ДОХОДОВ</b>	<b>68 110 000,00</b>	<b>64 394 198,00</b>